心亮点中的"心"(箴 4: 23) —姚谦牧师

"你要保守你心,胜过保守一切,因为一生的果效,是由心发出。"(箴 4: 23)

思考"心亮点"

电台曾以"心亮点"为广播主题,**有同工想到此主题时,借着赛 60: 1-3 带出三个要点**,就是新的亮点、点亮心灵及散布光亮,那是先知以赛亚的呼声。

我却喜欢约伯记中的说话,伯 3: 20 如此说:"受患难的人为何有光赐给他呢?心中愁苦的人为何有生命赐给他呢?"对约伯来说,人生虽遇上不解困难,他并没因此否定患难,反因看见、经历患难,同时也有生命及光赐下,他就努力前行。这节宝贵经文对我们思考心亮点,真不失是一好的参照点。

患难中有光及生命

我们的心若因苦难低陷,或消沈沮丧,都是人之常情。但**苦如约伯,虽陷逆境,仍能看见黑暗中有光及生命赐下,这是何等奇妙的事!** 箴言有云:要保守己心胜过保守一切,是否也带着此正面积极劝导?我们的心要不是早被一己骄傲弄垮,就是让悲观、患难吓退丧胆。保守我们的心,除却仍持守的良善正直,就是具备一颗盼望心田。

我思想心亮点中的"心"时,也问是否就是指我们常存盼望?我们在神面前有力爱顾邻舍,也是因着此一心中盼望。当使徒彼得说,我们为主作见证,有人问及心中盼望缘由,就要常作准备(彼前 3: 15),相信他也是说及此一盼望。保罗说,得时不得时当专心传道(提后 4: 1-2),说的岂不就是此一心中盼望。但愿我们也能在身处患难时,蒙主安慰,经历到光与生命,虽处患难却能得胜。

患难中重复提及赐下

为何有光赐下?为何有生命赐下?约伯两次重复提及"赐下"。此处的"赐下",当然是神的赐予,因为光与生命是神的恩赐啊。我们主耶稣就是生命光,恩典与真理是从他而来。人在祸患中如约伯,当友人不谅解时,看来又有何盼望?但见约伯虽痛苦,仍持守有光与生命赐下,他能不断祈求是因肯定神会有所赐下。

我们能度过逆境,同样是因信靠天父有所赐下。经历天父神迹者,必然也深信在他的时候,他会赐下、他能赐下、他也愿赐下。我们是否仍具如此的信心?

患难中人有聆听者吗?

人心大多时间都会像约伯,只得身边三友只有进言、没安慰,更遑论会有真正的聆听者?但 若在患难中,有主的应许且持守光与生命,我们也当想及神会赐下恩惠,会供应所需,我们 就不至丧胆。

当时约伯的聆听者在哪里? 是三友及其后出现的以利户吗? 是天庭上的耶和华么? 又或只是在多年以后,能诵读此书卷的我们? 约伯后来的结局显明了一新亮点,就是看见一位坚持不退缩的勇士完满的结局。因此要保守你心胜过保守一切! 此时,**我们也当静下来听听自己的心声! 是谁正在聆听呢?**

欢迎浏览良友圣经学院网站 http://new.1tshk.net, 或 https://lts33.net, 电邮至 school@liangyou.net 联络。